

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большевикского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й  
№ 76 (1321)

27 ИЮНЯ 1941 ГОДА ПЯТНИЦА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз в месяц

## ПОЛНОСТЬЮ ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРОГУЛЫ!

Прошел год со времени опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР «о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений». Этот год ознаменовался крупнейшими успехами во всех областях народного хозяйства СССР и особенно в социалистической промышленности.

Еще в первой половине 1940 года промышленность работала неудовлетворительно. Производственная программа в решающих отраслях не выполнялась. Одной из важнейших причин, вызвавшей отставание производства, была слабая трудовая дисциплина. Текущесть рабочей силы, самовольные уходы с предприятия на предприятие в погоне за длинным рублем, невыходы на работу без уважительных причин — все это стало настоящим бичом производства и наносило нашему народному хозяйству большой ущерб.

В то время как подавляющая масса рабочих, служащих, интеллигентов работает честно и самоотверженно, отдавая все свои силы на укрепление хозяйственной и оборонной мощи социалистического отечества, находятся люди, которые забывают о своем прямом долге, думают только о своей личной выгоде, о том, чтобы урвать у государства кусок побольше и удрать. Летуны, прогульщики, дезорганизаторы производства своей недисциплинированностью и расхлябанностью нарушают революционный порядок, которым крепка наша страна, задерживают рост и развитие социалистической индустрии.

Советское государство, сам рабочий класс в лице своих лучших представителей, всегда ведет решительную борьбу с этими отсталыми элементами в своей среде.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года о переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятиями и учреждениями установил, за самовольный уход с предприятия или учреждения виновные предаются суду и по приговору народного суда подвергаются тюремному заключению. Указ отметил также обязательное увольнение за прогул без уважительных причин. Вместо этого установлен новый порядок, по которому прогульщики предаются суду и, по приговору суда, караются исправительными работами по месту работы с удержанием на определенный срок части заработной платы.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, принятый по ини-

циативе самих рабочих, организованных в профсоюзы, оздоровил трудовой распорядок на предприятиях. Поднялась производительность труда, резко сократились прогулы и самовольные уходы с предприятий. С новой силой развернулось социалистическое соревнование, выросли ряды ударников и стахановцев.

В итоге наша промышленность в 1940 году дала прирост по сравнению с предыдущим годом на 11 процентов. И хотя отдельные отрасли промышленности не выполнили производственный план, но были созданы условия для нового значительного повышения темпов хозяйственного роста в 1941 году.

Однако задача, поставленная Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, полностью не выполнена. На многих предприятиях прогулы, хотя и в значительно меньших размерах, чем раньше, еще имеют место. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала, чтобы прогулы были полностью ликвидированы.

И после введения 8-часового рабочего дня наш рабочий день остался самым коротким в мире. Он должен быть и самым производительным. Но сейчас еще есть предприятия, на которых недостаточно тверда трудовая дисциплина, много рабочего времени пропадает из-за разных мелких неполадок, из-за плохой организации производства. Государство много теряет на простоях людей и оборудования.

Задача состоит в том, чтобы работать производительно все 480 минут рабочего времени. Нужно помнить, что каждая минута труда дает стране новые ценности, каждая пропущенная минута наносит вред интересам государства.

Сейчас, когда на нашу страну напали фашистские агрессоры, советские люди обязаны находиться в мобилизационной готовности, работать еще более организованно, еще более производительно, работать сегодня лучше, чем вчера, способствовать тому, чтобы страна наша всегда была готова ответить двойным и тройным ударом на удар любого врага, откуда бы он ни появился.

Каждый советский патриот, на каком бы участке он ни работал, должен помнить, что своим сегодняшним трудом он кует наши будущие победы.

Полностью ликвидировать прогулы, укрепить трудовую дисциплину, повысить производительность труда — значит добиться дальнейшего подъема нашей промышленности и транспорта, значит сделать нашу страну еще сильнее и могущественнее в хозяйственном и военном отношении.

## Сообщение советского информбюро

25 июня подвижные части противника развивали наступление на Виленском и Барановичском направлениях.

Крупные соединения советской авиации в течение дня вели успешную борьбу с танками противника на этих направлениях. В ходе боя отдельным танковым группам противника удалось прорваться в район Вильно, Ошманы.

Упорным сопротивлением и активными действиями наших наземных войск, пехотные соединения противника на этих направлениях отсечены от его танковых частей.

Попытки противника прорваться на Бродском и Львовском направлениях встречают сильное противодействие контратакующих войск Красной Армии, поддержанных мощными ударами нашей авиации. В результате боев механизированные соединения противника несут большие потери. Бой продолжается.

Стремительным контрударом наши войска снова овладели Перемышлем.

На Черновицком направлении наши войска отбили крупные атаки противника, пытавшегося форсировать реку Прут.

На Бессарабском участке фронта войска Красной Армии прочно удерживают позицию на восточном берегу р. Прут, успешно отражая многочисленные попытки противника форсировать ее. В районе Скуле-ни противнику, при его попытке наступать, нанесены значительные поражения, его остатки отбрасываются за р. Прут. Захвачены немецкие и румынские пленные.

Наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по аэродромам немцев в Финляндии, бомбардировала Мемель, корабли противника севернее Либавы и нефтегородок порта Констанца.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии за 25 июня сбито 76 самолетов противника, при этом 17 наших самолетов не вернулись на свою базу.

\* Немецкий летчик, взятый в плен после того, как его самолет был сбит нашей авиацией на советско-финской границе, заявил: «С русскими воевать не хотим, деремся по принуждению, война надоела, за что деремся не знаем».

\* На одном из участков фронта немецкие войска шли в бой пьяные и несли большие потери убитыми и ранеными. Пленные немецкие солдаты заявили: «Перед самым боем нам дают водку».

\* Молодые бойцы зенитчики Н-ской части в первый день боев вели еще неуверенно огонь по самолетам противника. На другой день эти бойцы уже действовали хладнокровно, стреляли метко и сбили за день 9 германских бомбардировщиков.

выбросились с подбитого самолета и пытались скрыться.

\* Командир одной из пулеметных рот, находясь в окружении более восьми часов, непрерывно вел бой с противником, отбивал блокировочные группы, несколько раз восстанавливал связь с дотами. Несмотря на превосходство противника, командир пулеметной роты удержал позицию до прихода подкрепления.

\* Младший сержант Трофимов — командир орудия в обстановке, когда орудие находилось в окружении противника, а боевой расчет орудия был выведен из строя, увел в укрытие трех раненых бойцов своего орудия, а затем сам хладнокровно расстреливал противника прямой наводкой. Когда сопротивление стало бесполезным (танки противника были почти на огневой позиции) Трофимов взорвал орудие, а сам умело вышел из окружения врагов.

\* Командир Н-ского батальона капитан Кошель во время боя умело организовал систему пулеметного огня. Он спокойно допустил противника на близкое расстояние и взял его под перекрестный пулеметный огонь. Две вражеские роты были уничтожены.

\* Имеется много фактов, когда крестьяне оказывают частям Красной Армии активную помощь в вылавливании вражеских парашютистов-диверсантов. Так, в районе Херца крестьяне поймали и доставили в воинскую часть трех парашютистов-диверсантов, выброшенных с самолета.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

Турецкий посол в СССР г. Хайдар Актай в своей вербальной ноте от 25 июня с.г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных дел следующее:

«Турецкое посольство имеет честь довести до сведения На-

родного Комиссариата Иностранных дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и СССР, Правительство Республики решило провозгласить нейтралитет Турции».

## Боевые эпизоды

### Отличная стрельба зенитчиков

В ночь на 23 июня наблюдался зенитной батареи младший лейтенант Пимченко заметил вражеский бомбардировщик, летевший по направлению к Ленинграду, через мгновение батарея дала по самолету первый залп, снаряды разорвались у самой машины.

Экипаж бомбардировщиков сразу же сбросил в поле свои бомбы. После этого он снизился и открыл по батарее пулеметный огонь. Огважные зенитчики не растерялись. Наводчики Башкатов и Усенко, заряжающие Семенов и Пок-

люев под обстрелом врага действовали смело и споровисто.

Четвертым залпом бомбардировщик был подожжен и стал резко терять высоту. Вскоре он упал за деревьями.

Это был первый фашистский самолет, который увидели зенитчики. Младший лейтенант Пимченко записал в свой дневник: «23 июня в 1 час 40 мин. сбит вражеский бомбардировщик № 1». Через несколько минут бойцы Н-ской части захватили четырех немецких летчиков, одного офицера и трех унтер офицеров.

## Досрочным выполнением укрепим могущество родины

На разбойничью вылазку озверевшего фашизма, члены артели «Прогресс» ответили досрочным выполнением государственных обязательств.

24 июня, полностью выполнили план мясопоставок за 1941 г. В своей резолюции они пишут: «Сейчас, когда на нашу страну лакеи фашизма опустили свою кровавую лапу, нам находясь в тылу надо

всемерно укреплять могущество родины. Досрочным выполнением мяса, масла, яиц и шерсти государству создадим дополнительный удар зарвавшемуся агрессору. Мы приываем всех колхозников, нашего района, с честью перед родиной досрочно выполнить государственные обязательства».

**Мамонов**, райуполномоченный заг.

## Хорошо организован уход за посевами

В колхозе «Искра» Н-Слободского сельсовета весь посев картофеля с целью удаления корки обработан дисковыми боронами. В настоящее время колхоз

производит боронование зерновых посевов. Подкормлено 4 га яровой пшеницы, озимые посевы прополоты.

**Федосеев**, старший агроном МТС.

## На врага, вперед!

В темноте, как хищный зверь  
Враг напал на нас.  
Вспыхнул в нас великий  
гнев,  
Вспыхнул он тотчас!  
Им как туча налилась  
Вся моя страна;  
Озвенелого врага  
Встретила она.  
Дикий изверг, пес цепной,  
Банд фашистских зброд  
Долго рыскал по земле  
Пожирал народ.  
Обезумев, на Восток  
Бросился бандит,—  
Что же, бесись, но близок  
день—  
Будет зверь убит.  
Как огонь, яркий гнев

Свастику сотрет  
И фашизм, с земли как сор  
Начисто сметет!  
В темноте, как хищный  
зверь  
Враг на нас напал...  
Встал разгневанный народ,  
Ринулся как шквал  
К рубежу страны родной  
Грозен и силен;  
Скоро дерзкого врага  
Впрах размечет он!  
Верим мы: фашистский гад  
Шкуру не спасет,  
С гнездом Сталин—правда,  
свет;  
На врага, вперед!

**A. Новиков.**

## ОРГАНИЗАЦИЯ ВОЕННЫХ ТРИБУНАЛОВ

В соответствии с 1 статьей Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий, утвержденного Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 г., Народный Комиссар Юстиции СССР тов. Н. М. Рычков издал приказ о реорганизации ряда линейных судов железных дорог и водного транспорта в военные трибуналы.

Введен в действие порядок рассмотрения дел военными трибуналами, предусмотренный статьями 11 и 12 Положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий. Согласно этому порядку трибуналы имеют право рассматривать дело по истечении 24 часов после вручения обвинительного заключения.

(ТАСС).

## Сталинская забота о матери и детях

Бесправие, нищета, неуверенность в завтрашнем дне, вечный страх за будущность своего ребенка отравляли радость материнства женщины в царской России. Мать-рабочница, мать-крестьянка была обременена тяжестью многодетной семьи и беспросветной нужды.

Сеть родильных домов в стране была крайне незначительна. Знахари и бабки калечили жизнь тысяч женщин-матерей.

Не удивительно, что смертность детей и женщин в отдельные годы достигала чудовищных размеров. Так, например, в 1908 году в Европейской части России из 5 миллионов родившихся умерло в первый же год жизни 1 миллион 230 тысяч детей. Из-за отсутствия правильной медицинской помощи в царской России ежегодно умирали десятки тысяч женщин-рожениц.

Советская власть вкорне изменила жизнь трудящейся

женщины, наделив ее правами, равными с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Советские женщины—активнейшие участницы социалистического строительства, стально соединяющие свободный труд с радостью материнства. Женщина-мать пользуется в Советской стране должным уважением. Товарищ Сталин говорит:

«...Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность».

Пять лет назад, 27 июня 1936 года, было издано постановление советского правительства о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении

госемейным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усиливении уголовного наказания за неплатеж алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах.

Прежде чем этот закон был принят, он обсуждался всеми трудящимися страны. Советский народ приветствовал и одобрил закон, проникнутый сталинской заботой о здоровье матери и детей.

Наше законодательство не просто запрещает аборты, как насилие часто непоправимый вред здоровью женщины. Советское законодательство устанавливает также материальную помощь роженицам, помощь многодетным, расширение сети родильных домов, детских яслей и детских садов.

Истекшие пять лет характеризуются увеличением рождаемости и приростом населения. Резко снизилась смертность среди детей и рожениц. Укрепилась советская семья.

С момента опубликования закона **одних лишь пособий по многодетности**

## выдано свыше 4 миллиардов рублей.

Миллиарды рублей ежегодно тратятся на строительство и содержание учреждений по охране материнства и младенчества.

Более чем в 20 раз по сравнению с дореволюционным периодом выросло число родильных коек. Врачи, акушерки, фельдшера, патронажные сестры ведут сейчас свою работу в самых отдаленных районах Советского Союза. Особенно отрадно отметить широко развернутую сеть детских и женских учреждений в национальных республиках.

По инициативе колхозных масс, при активной помощи и поддержке государства в нашей стране созданы колхозные родильные дома, насчитывающие свыше 25 тысяч коек.

В городах и селах нашей страны в детских яслях постоянно воспитывается 850 тысяч детей.

Оставляя своего ребенка в яслях, мать может быть спокойна за него: ему обеспечена

## На фронтах войны

24 и в ночь на 25 июня английская авиация проявляла большую активность. Как передает агентство Рейтер, бомбардировке подверглись Кельн, Дюссельдорф (западная Германия) и военно-морская база Киль (Северная Германия). Крупные соединения английских бомбардировщиков совершили также налет на оккупированную немцами Северную Францию. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись Кале и Булонь. В воздушном бою английские истребители сбили 9 германских машин. Всего за последние 9 дней английская авиация уничтожила 121 новый германский истребитель.

Действия германской авиации в ночь на 25 июня были ограниченными.

В Сирии бои происходят на всех участках фронта. Большую поддержку английским сухопутным войскам оказывают средиземноморской флот и авиация.

В Северной Африке отмечается артиллерийская перестрелка у Тобрука. Английская авиация бомбардировала ливийские порты Бенгази и Триполи.

В Абиссинии операции развертываются в западной части области Галла и Сидамо.

(ТАСС).

## Ненависть французского народа к захватчикам

С каждым днем растет ненависть французского народа к своим угнетателям. На стенах домов и на заборах во многих городах Франции появляются оскорбительные для немцев надписи. Часто патриоты пишут только одну букву «В». Но французы знают, что это буква означает слово «Виктуар» (победа), т. е. победа тех, кто борется за освобождение Франции от германского ига. Германские власти суроно расправляются с авторами таких надписей.

(ТАСС).

## Разгромим фашистское гнездо

Весть о вероломном разбоечном нападении фашистской Германии на Советский Союз вызвала среди трудящихся советской страны бурное возмущение против зарвавшихся агрессоров.

Сейчас же после выступления по радио Заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова в цехах Московского завода «Калибр» состоялись многолюдные митинги. Рабочие, инженеры, техники и служащие, единые в своем патриотическом подъеме, заявляют о нешоколебимой решимости сделать все для победы над врагом.

— Я готов немедленно пойти на фронт для защиты наших священных границ, — сказал на митинге мастер, бывший краснофлотец тов. Косов. — Войны страны социализма с именем Сталина в сердцах будут беспощадно громить презренного врага и победят!

На заводах, фабриках, в учреждениях Киева прокатилась волна митингов. Они вылились в мощную демонстрацию советского патриотизма, монолитной сплоченности трудящихся вокруг партии и Советского Правительства, вокруг тов. Сталина.

На митинге в чугунолитейном цехе машиностроительного завода «Большевик» выступил мастер тов. Милашов.

— Обнаглевший враг, — сказал он, — напал на наши границы, посмел поднять свою кровавую лапу на Советский Союз. Видно, немецкие фашисты плохо знают историю! Они забыли, как на полях России, сломал себе голову

Наполеон, как на полях Советской Украины были разгромлены войска кайзеровской Германии и другие оккупанты. Видно, этих уроков мало!

Наша доблестная Красная Армия, военно-морской флот, весь советский народ сумеют обуздать зарвавшихся агрессоров.

Митинг коллектива третьей смены Ивановского меланжевого комбината единодушно принял резолюцию, полную гнева и ненависти к врагам социалистической отчизны.

— За родину, за свободу, за любимого Сталина, — говорится в резолюции, — мы, как и весь советский народ, вступим в решительный бой и победим!

В станицах колхозного Дона проходят многолюдные митинги. Гневно звучат выступления донских казаков, узнавших о бандитском нападении фашистской Германии на нашу страну.

Казаки-колхозники станицы буденновской единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

«Мы, колхозники-казаки и казаки советского Дона, во весь голос заявляем — не бывать врагу на нашей священной советской земле. Разгромим фашистское гнездо, чтобы легче дышалось трудовому человеку во всем мире. Все, как один, в любую минуту мы станем на линию огня и будем бить врага на его же собственной территории. В решительной схватке с фашистами Германии мы еще раз покажем нашу всесокрушающую мощь. С именем Сталина мы побеждены и победим!»

(ТАСС)

## Германский террор в Польше

Германский террор в Польше особенно усилился в последние месяцы. По данным агентства Рейтер, германские оккупационные власти ежедневно арестовывают тысячи

арестованных, часть которых, не выдержав зверских пыток, погибла. Вслед за арестами последовали массовые казни.

В польских деревнях за

сопротивление реквизиций

зерна крестьян арестовывают

и расстреливают. В провинции Люблин за подобные от

казы арестовано 2000 крестьян.

(ТАСС).

правильный уход и питание. Летом многих детей горожан вывозят из яслей на дачи.

Бурный рост ясельной сети произошел за эти годы в колхозах, где в прошлом году, например, в одних лишь сезонных яслях находилось до 4 миллионов ребят.

Посетители Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с удовольствием останавливаются у экспонатов, рисующих работу колхозных яслей.

\* \* \*

Прошло пять лет со дня опубликования замечательного советского закона, изданного в интересах женщины-матери, в интересах всего советского народа.

В Советской стране каждая женщина-мать и ее ребенок чувствуют силу этого закона и теплую заботу, которую проявляют о них советское государство, великий вождь народа тов. Сталин.

**М. КАЗАНЦЕВА,**  
заместитель народного комиссара здравоохранения СССР.